

10.РАСЧЕТ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

10.1 Расчет экономической эффективности технологического  проекта электротехнического участка.

Оценка эффективности разработанного технологического проекта электротехнического участка производится с помощью ряда стоимостных и натуральных технико-экономических показателей. Основными стоимостными показателями оценки являются: капитальные вложения (общая их сумма, дополнительные или экономия); текущие издержки производства (общая их сумма, экономия, удельная себестоимость измерителя); стоимостная оценка результатов производства; стоимостная оценка совокупных затрат ресурсов; экономический эффект как основной стоимостный обобщающий показатель оценки.

В дипломных проектах, как правило, разрабатывается один проектный вариант организации, технологии и технического оснащения ТО и ремонта подвижного состава. Поэтому с целью сравнительного сопоставления показателей проектного варианта необходимо принять или выполнить расчет показателей по базовому варианту (до реконструкции).

Сравнительные показатели по вариантам должны отвечать следующим условиям сопоставимости: характеризовать подвижной состав, качество и годовой объем работ; иметь равную достоверность исходных данных; методы и точность расчета показателей;  одинаковый режим работы оборудования; сопоставимый круг затрат, входящих в состав капитальных вложений и текущих издержек производства; одинаковый уровень цен на материальные ресурсы и тарифов на работы и услуги. 

 Основные исходные данные приведены в табл.10.1

Таблица 10.1 – Исходные данные 
	№ п/п
	Наименование 

(параметр)
	Обозначения
	Единицы измерения

	1
	2
	3
	4

	1
	Другие данные, необходимые для проведения расчетов:

- площадь электротехнического участка

- годовой фонд работы оборудования

- число рабочих дней в году

- месячная тарифная ставка ( разряда

- тариф (цена) за 1 кВт-ч электроэнергии

- тариф (цена) за 1 Гкал. теплоэнергии

- тариф (цена) за 1 м3 воды

- нормативы рентабельности для АТП
	126
16500

ДГ=302

85200
   145+НДС

42905+НДС           2203+НДС

-
	м2
час

дни

руб.

   руб.

руб.

руб.

%

	2
	Ставки налогов и платежей:

- налог на прибыль

- налог на недвижимость

- в фонд социальной защиты

- чрезвычайный налог

- целевые сборы в местные и республиканские бюджетные фонды

- НДС (налог на добавленную  стоимость)

- транспортный сбор на городской транспорт
	24

1,0

29

4

          3,9

18

4
	%

%

%

%

%

%

%
%

%

	3
	Курс доллара
	2150
	руб.


Расчет капитальных вложений по электротехническому участку

Объем капитальных вложений по агрегатному участку КО определяется: 


       КО= КЗД+ КОБ+ КИИ+ КПП+ КХИ, руб.                       (10.1)

где КЗД – стоимость зданий производственного и вспомогательного назначения, руб.;

       КОБ – стоимость оборудования, руб.;

       КИИ – стоимость производственного инструмента и инвентаря, руб.;

       КПП – стоимость приборов, приспособлений, руб.;

       КХИ – стоимость хозяйственного инвентаря, руб. 

Стоимость зданий производственного и вспомогательного назначения, включая сопутствующие сооружения  (устройство отопления, вентиляции, водопровода, канализации и др.), ориентировочно может быть определена, исходя из их площади и стоимости одного м2, т. е.
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где SПР – площадь производственного здания, м2, принимается из технологического расчета и планировки;

       еЗД  - стоимость одного м2 производственного здания, руб.,

       (ВСП--коэффициент, учитывающий площадь зданий вспомо-гательного назначения ((ВСП=1,10…1,15). Принимаем (ВСП =1,10.

Зависимость  капитальных удельных вложений в производственно-техническую базу от мощности предприятия выражается следующей формулой: 
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где ( и ( - коэффициенты регрессии, зависящие от типа производства; для АТП  (=394 и (=0,106;

        N – число рабочих постов (приведенная годовая производственная программа);

        КПР – коэффициент перевода у.е. в рубли по курсу Национального банка РБ.(КПР=2150).

                еЗД = 394∙ 60,106∙2150=1024280 руб.
                  КЗД = 24,5∙ 1150783∙1,1= 27604346 руб.
Стоимость оборудования определяется исходя из его количества, оптовой цены за единицу и затрат на транспортировку, монтаж и наладку, т.е.
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где 
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- коэффициент, учитывающий индекс изменения цен на оборудование (
[image: image5.wmf]ЦО

К

 =1,2); 
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- количество единиц оборудования i-го типоразмера, единиц; 
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- оптовая цена за единицу оборудования i-го типоразмера, руб.;
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 - коэффициент, учитывающий транспортно-заготовительные, строительно-монтажные и пуско-наладочные затраты, (
[image: image9.wmf]ТМi
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=1,12…1,18). Принимаем 
[image: image10.wmf]ТМi
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=1,15.

Расчет стоимости оборудования представим в виде табл.10.2

Таблица 10.2  Расчет стоимости оборудования агрегатного участка

	Наименование оборудования
	Тип и модель
	Кол-во еди-ниц обо-рудова-ния
	Цена оборудо-вания
	
	Коэф-ты,

учитывающие
	Баланс. стоим. оборудо-вания. руб.
	Общая мощ-ность электро приво-дов, кВт

	
	
	
	Единицы руб.
	Всего, руб.
	Изменение цен
	Трансп-загот. Затра-ты
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	настольно-токарный станок


	С-95
	1
	8245325
	8245325
	1,2
	1,15
	11378549
	3,36

	настольно-сверлильный станок
	НС-12А
	1
	9235452
	9235452
	1,2
	1,15
	12744924
	3,5

	Стенд электронный для проверки электрооборудования автомобилей
	Э-205
	1
	1125450
	1125450
	1,2
	1,15
	1553121
	2,4

	Прибор для     проверки при-боров систе-мы зажигания 
	Э-206
	1
	1865580
	1865580
	1,2
	1,15
	2574500
	0

	Итого
	
	
	20471807
	20471807
	
	
	28251094
	9,26


Общая мощность электроприводов всего оборудования равна 12,38 кВт.

Общая стоимость закупаемого нового оборудования равна: 28251094 руб.

Стоимость производственного инвентаря и инструмента 
[image: image11.wmf]ИИ
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можно ориентировочно принять в размере 3…5% от стоимости оборудования, а стоимость приборов и приспособлений 
[image: image12.wmf]ПП
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- в размере 5…7% от стоимости оборудования, т.е.

                     КИИ = (0,03…0,05)∙ КОБ руб.                      (10.5)

                           КПП = (0,05…0,07)∙ КОБ  руб.                      (10.6)

 где - КОБ стоимость оборудования, руб.

КИИ = 0,04∙ 28251094 =1130043,7 руб.
КПП = 0,06∙ 28251094  = 1695065,6 руб.

Стоимость хозяйственного инвентаря КХИ можно ориентировочно принять 0,3…0,4% от стоимости здания, т.е.
            КХИ = (0,003…0,004)∙КЗД, руб                        (10.7)

где КЗД - стоимость зданий производственного и вспомога-тельного назначения, руб.

КХИ = 0,0035∙ 27604346 = 98878,8руб.
Результаты расчета общего объема капитальных вложений по сравниваемым вариантам представлены в табл. 10.

Таблица 10.3 Капитальные вложения по агрегатному участку

	Элементы капитальных вложений
	Идентификаторы
	Сумма по вариантам, руб

	
	
	базовый
	проектный

	1. Здания и сооружения
	КЗД
	25948085,240
	27604346

	2. Оборудование
	КОБ
	26556028,040
	28251093,7

	3. Производствен-ный инструмент и инвентарь
	КИИ
	1062241,122
	1130043,7

	4. Приборы и приспособления
	КПП
	1593361,682
	1695065,6

	5. Хозяйственный инвентарь
	КХИ
	92946,098
	98878,8

	ИТОГО:
	КО
	55252662,183
	58779427,9


Расчет издержек производства по агрегатному участку.

Сумма годовых издержки производства СО складывается из следующих расходов: 
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где ФЗП –   заработная плата основная - ЗОСН.   и дополнительная ЗДОП;

         ОСС   –  отчисления на социальное страхование;

         СМ  – затраты на материалы;

         СЗЧ – затраты на запасные части для ТО и ТР подвижного состава;

         СОБР – расходы на содержание и эксплуатацию оборудования;

        СОПР – общепроизводственные расходы;

        Н – налоги, включаемые в издержки производства.

Статья издержек «общий фонд заработной платы (ФЗП) представляет собой сумму основной и дополнительной зарплаты всех категорий работников предприятия по ТО и ремонту автомобиля:
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где 
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- основная зарплата i-той категории работников, руб.

В технологическом процессе ТО и ремонта автомобилей обычно участвуют четыре категории работников:

- ремонтные рабочие;

- вспомогательные рабочие;

- младший обслуживающий персонал;

- руководители, специалисты и служащие.

К основной зарплате относится оплата труда за выполненную работу, определяемая исходя из среднего разряда определенного вида работ, соответствующего тарифного коэффициента, ставки ( разряда, утвержденной законодательно, а также принятого размера премиальных и других доплат.

Основная зарплата i-той категории работников определяется по формуле:
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где 
[image: image18.wmf]i

R

 - численность i-той категории работников, чел;

       
[image: image19.wmf]РАЗ

C

1

- тарифная ставка 1-го разряда;
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 - средний тарифный коэффициент для i-той категории работников;        
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 - коэффициент, учитывающий общий процент премий и доплат (принимается равным 1,7 для рабочих и МОП; 2,0 – для руководителей специалистов и служащих).
Согласно материалу, собранному на преддипломной практике:

                  С1РАЗ = 122500 руб.
для ремонтных рабочих КТАРрр = 1,54;

для вспомогательных рабочих  КТАРвсп = 1,17;

для младшего обслуживающего персонала КТАРмоп = 1,17;

для руководителей, специалистов и служащих КТАРсс = 3,26;
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 - дополнительная зарплата, рассчитывается сразу для всех  категорий работников, принимается в размере 12-13% от основной.
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где  ЗПiОСН - сумма основных зарплат всех категорий рабочих.

К дополнительной зарплате относятся выплаты работникам за сокращенный рабочий день подросткам и кормящим матерям, оплата очередных и дополнительных отпусков, выполнение государственных обязанностей, оплата за обучение учеников.

Определение численности работников:

Численность ремонтных рабочих 
[image: image24.wmf]PP

R

принимаем по результатам технологического расчета. Средний по предприятию тарифный коэффициент определяется в соответствии разрядом работ для ремонта автомобилей, а также на основании тарифной сетки.


Принимаем  Rрр  =1чел (на электротехническом участке).

 Количество вспомогательных работников определяется исходя из численности ремонтных рабочих: 

                          RВСП  =  0,23∙ Rрр , чел.  
                     (10.12)

 где Rрр - численность ремонтных рабочих, чел.

RВСП= 0,23∙1= 0,23чел. 
Численность руководителей, специалистов и служащих:

        Rсс  =  0,1∙ (Rрр + RВСП ),чел.                      (10.13)  

 
где Rрр - численность ремонтных рабочих, чел;


       RВСП - численность вспомогательных работников, чел. 

Rсс  =  0,1∙ (1 + 0,23 )= 0,123 чел.
 Численность младшего обслуживающего персонала определяется по формуле:

   RМОП = 0,15∙ (Rсс + Rрр + RВСП),чел.                 (10.14)

  где Rрр - численность ремонтных рабочих, чел;

        RВСП - численность вспомогательных работников, чел;

        Rсс - численность руководителей, специалистов и служащих, чел.

RМОП = 0,15∙ (0,123 +1+0,23)= 0,203 чел    

По формуле 10.10 рассчитаем основную зарплату i-той категории работников. 

ЗПОСНвсп =1∙ 122500∙ 1,17∙ 1,7 = 243653руб.
Аналогично рассчитываем для остальных рабочих и полученные результаты расчетов по фонду заработной  платы сводим в табл.10.4

По формуле 10.11 рассчитаем дополнительную зарплату:

ЗПДОП= 0,125∙ 243653 = 30457 руб.
Таблица 10.4 Расчет фонда заработной платы

	Наименование показателя
	Обозначение
	
	Численность

работников
	Средн.

тариф.

коэфф.
	Коэфф.

доплат
	Значение

показателя

	1.Основная з/п
	
[image: image25.wmf].

ОСН

З


	
	
	
	
	524447

	-ремонтных

рабочих
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	1
	1,54
	1,7
	320705

	-вспомогатель-

ных рабочих
	
[image: image27.wmf]ОСН
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	0,23
	1,17
	1,7
	56040

	-руководителей

специалистов и

служащих
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	0,123
	3,26
	2,0
	98240


Продолжение таблицы 10.4

	-младшего об-

служивающего

персонала


	
[image: image29.wmf]ОСН
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	0,203
	1,17
	1,7
	49461

	Итого по ст.1:
	
	
	
	
	
	524447

	2.Дополнительная

зарплата
	ЗПДОП
	
	
	
	
	65556

	3. Общий фонд

зарплаты


	ФЗП
	
	
	
	
	590002


Отчисления на социальное страхование QСС  производится в размере 29% от общего фонда зарплаты работников:

                                 QСС = 0,29∙ ФЗП, руб.                               (10.14)

где ФЗП - общий фонд зарплаты, руб. 

QСС = 0,29∙2947995 = 206500,7 руб.

Затраты на материалы (См) и на запасные части (СЗЧ) для ТО и ТР подвижного состава определяется в виде доли от основной зарплаты ремонтных рабочих:
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где 
[image: image31.wmf]ОСН

РР

ЗП

- основная зарплата ремонтных рабочих, руб.

                            СМ = 0,42∙ 320705= 13496,1  руб.
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где 
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- основная зарплата ремонтных рабочих, руб.

                       СЗЧ  = 0,59∙ 320705= 189216 руб.

Смета расходов на содержание и эксплуатацию оборудования состоит из ряда комплексных статей затрат, перечень которых представлен в табл. 10.5. В таблице содержится порядок выполнения расчета затрат по статьям и в целом сметы расходов.

Для проведения расчетов в табл.10.5 необходимы исходные данные: 

 -суммарная мощность токоприемников оборудования N, кВт  (N=12,38 кВт);

 -годовой фонд времени работы оборудования FОБ.,ч;
(FОБ=16300 ч)
 -коэффициент загрузки оборудования по времени (З=0,65;

 -средний коэффициент спроса на силовую энергию (С=0,13;

 -цена 1 кВт-ч электроэнергии ЦЭЛ, руб.,( ЦЭЛ=171,1 руб.)

Расход силовой электроэнергии определяется по формуле:
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Wэл = 0,65∙ 0,13∙ 16300∙ 12,38 = 17052 кВт-ч.
Таблица 10.5 Смета расходов на содержание и эксплуатацию оборудования

	Статьи и элементы затрат
	Формулы для расчета показателей
	Сумма затрат по вариантам, руб.

	
	
	базовый
	проектный

	1
	2
	3
	4

	1.Амортизация оборудования и других средств:
	
	
	

	1.1Оборудования
	АОБ = 0,09∙КОБ
	2390042,5
	2542598,4

	1.2Производственного инструмента, инвентаря
	АИИ = 0,1∙КИИ
	273294,0
	169506,6

	1.3Приборов и приспособлений
	АПП = 0,1∙КПП
	239004,3
	254259,8

	ИТОГО по ст.1
	АО=АОБ+АИИ+АПП
	2788382,9
	2966364,8

	2.Содержание обо-
рудования и других средств:
	
	
	

	2.1Затраты на вспомогательные материалы
	СМОБ=0,083∙ЗПОСНРР
	25021,4
	26618,5

	2.2Затраты на энергоресурсы:
	
	
	

	на силовую электроэнергию
	СЭЛ=ЦЭЛ∙WЭЛ
	2742541,4
	2917597,2

	на др. виды энергоресурсов
	СЭМ=0,2∙СЭЛ
	548508,3
	583519,4

	ИТОГО по ст.2
	ССОБ=СМОБ+СЭЛ+СЭМ
	3316071,0
	3527735,2

	3.Ремонт оборудования и др. средств:
	
	
	

	3.1 ТР:
	
	
	

	производственного инструмента, инвентаря
	СПРИ=0,09∙КИИ
	95601,7
	101703,9

	оборудования
	СПРО=0,03∙КОБ
	796680,8
	847532,8

	приборов, присп-ий
	СПРП=0,07∙КПП
	111535,3
	118654,6

	3.2 КР
	
	
	

	оборудования
	СКРО=0,06∙КОБ
	1593361,7
	1695065,6

	производственного инструмента, инвентаря
	СКРИ=0,03∙КИИ
	31867,2
	33901,3

	приборов, присп-ний
	СКРП=0,03∙КПП
	47800,9
	50852,0

	ИТОГО по ст.3
	СРОБ=СТРО+СТРИ+

СТРП+СКРО+СКРИ+СКРП
	2676847,6
	2847710,2

	4.Содержание и возобнавление малоценного инвентаря и инструментов
	ССИН=0,11∙ЗПОСНРР
	33160,9
	35277,6

	5.Прочие расходы на содержание и эксплуатацию оборудования
	СПРО=0,2∙ЗПОСНВСП
	18469,1
	19648,0

	6.Расходы на содержение и эксплуатацию оборудования без амортизационных отчисленний
	СОБР"=ССОБ+СРОБ+

ССИИ+СПРО
	6044548,7
	6430371,0

	Всего расходов:
	СОБР=АО+ССОБ+

СРОБ+ССИИ+СПРО
	8832931,7
	9396735,8


Общепроизводственные расходы, связанные с обслуживанием агрегатного участка, также состоят из ряда комплексных статей затрат, перечень и порядок определения которых представлен в табл. 10.6.

Таблица 10.6 Смета общепроизводственных расходов

	Статьи и элементы затрат
	Формулы для расчета показателей
	Сумма затрат по вариантам, руб.

	
	
	базовый
	проектный

	1.Амортизация:
	 
	 
	 

	1.1.зданий и сооружений
	АЗС=0,013*КЗД
	311377,0
	331252,2

	1.2.Хозяйственный инвентарь
	АХИ=0,09*КХИ
	1115,4
	1186,5

	ИТОГО по ст.1
	АОЗС=АЗС+АХИ
	312492,4
	332438,7

	2. Содержание зданий и сооружений, хозяйственного инвентаря
	
	
	

	2.1.Затраты на вспомогательные материалы
	СМВСПЗС=0,01*0,3*КЗД
	
	

	2.2.Затраты на отопление
	СОТР=ЦГКАЛ*QОТ
	
	

	2.3.Затраты на э/энергию для освещения
	СОСВ=ЦЭЛ*WОСВ
	
	

	2.4.Затраты на воду для хозяйственно

бытовых нужд
	СВОД=ЦВОД*QВОД
	
	

	ИТОГО по ст.2
	ССЗС=СМВСПЗС+СОТОР+

СОСВ+СВОД
	
	

	По ст. 2 допускается (при реконструкции)

укрупнённо по формуле
	СОЗД=(КЗД+КХИ)/100
	260410,3
	277032,2

	3.Затраты на ре-монт:
	
	
	

	3.1. ТР:
	
	
	

	зданий и сооружений
	СТРЗ=0,01*0,5*КЗД
	129740,4
	138021,7

	хозяйственного инвентаря
	СТРХ=0,01*5*КХИ
	464,7
	494,4

	3.2. КР:
	
	
	

	зданий и сооружений
	СКРЗ=0,01*2*КЗД
	518961,7
	552086,9

	хозяйственного инвентаря
	СКРХ=0,01*4*КХИ
	3717,8
	3955,2

	ИТОГО по ст.3
	СРЗС=СТРЗ+СТРХ+СКРЗ+

СКРХ
	652884,7
	694558,2

	4.Испытания, опыты, рационализация и изобретательство
	СИОР=0,01*ЗПОСНРР
	3014,6
	3207,1

	5. Охрана труда и техники безопасности
	СОТБ=0,02*ФЗП
	11092,0
	11800,0

	6. Содержание и возобновление

малоценного хозяйственного инвентаря
	ССХИ=0,01*ФЗП
	5546,0
	5900,0

	7. Прочие производственные расходы
	СПР=0,02*ЗПОСНРР
	6029,3
	6414,1

	8. Прочие общепроизводственные расходы
	СПОП=0,2*ЗПСС
	1846,9
	1964,8

	9.Общепроизводственные расходы без

учета амортизационных отчислений
	СОПР"=СОПР - АОЗС
	940823,9
	1000876,5

	ВСЕГО расходов:
	СОПР=АОЗС+ СОЗД +

СРЗС++СИОР+  СОТБ+

ССХИ+ СПР+ +СПОП

	1253316,3
	1333315,2


 Для проведения расчета в табл. 10.6 необходимы следующие исходные нормативные и расчетные данные:

        теплоемкость воздуха внутри помещения [image: image35.wmf] qП=0,55 ккал/ч.0С
        теплоемкость воздуха снаружи помещения [image: image36.wmf] qСНАР=0,15 ккал/ч.0С 

        температура воздуха внутри помещения    tВ=18-200С  

        температура воздуха снаружи помещения     tН=-100С   

        продолжительность отопительного сезона    ТОТ=4320ч  

площадь проектируемого агрегатного помещения SПР=24,5м2                        высота   здания     nЗД =3м2

      объем здания  

                                 VЗД=1,12∙nзд∙SПР,м3;                          (10.18)

VЗД=1,12∙3∙24,5=82,32 м3
     расход теплоэнергии на отопление здания                 
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      QОТ=82,32∙(0,55-0,15)∙(19-(-10))∙4320=4125220 кал

       стоимость 1Гкал: 50623 руб.

      годовая осветительная нагрузка FОСВ=2000 ч. 

    удельный расход электроэнергии для освещения 1 м2 НОСН=8-10вт/ч
     годовой расход электроэнергии на освещение помещения участка:
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                    WОСВ=9∙24,5∙2000/1000=441 кВт∙ч
  цена 1 кВт/ч электроэнергии ЦЭЛ=171,1 руб.
 среднее количество дней работы в год каждым работником :
ДРАБ=231 дня.
- средний норматив расхода воды на одного работника в день: НВОД=34л.

            -    годовой  расход воды, (м3):    
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Q=231∙34∙(1+0,23)/1000=9,66 м3
      цена 1т (м3) воды: ЦВОД=2600руб.          



Налоги и сборы, включаемые в издержки производства:

    чрезвычайный налог в размере 4% от фонда заработной платы:

                             НЧРЕЗВ=0,04∙ФЗП, руб.                             (10.22)

где ФЗП- общий фонд зарплаты, руб.

                         НЧРЕЗВ=0,04∙ 590002=23600 руб. 
Общая сумма налогов и сборов, включаемых в затраты:

                   Н= НЧРЕЗВ, руб.                                       (10.23)
. Н=23600=23600 руб.
       Расчет общей суммы годовых издержек производства представлен в табл. 10.7

 

 Таблица 10.7 Годовые издержки производства
	Статьи издержек
	Сумма издержек по вариантам, руб.

	1. Основная заработная

плата работников
	524446,6

	2. Дополнительная

зарплата работников
	65555,8

	3. Отчисления на

социальное страхование
	206500,7

	4. Затраты на материалы

для ТО и ТР подвижного состава
	13496,1

	5. Затраты на запасные

части для ТО и ТР подвижного состава
	189216

	6. Расходы на содержание

и эксплуатацию оборудования
	9396735,8

	7. Общепроизводственные расходы
	1333315,2

	8. Налоги и сборы, включаемые

в издержки производства:
	23600

	ИТОГО издержек
	11758766,3

	9. Годовые издержки

производства без учета

амортизационных отчислений
	СОПР=8459962,7

СОБ=7952365




Расчет экономического эффекта и других технико-экономических показателей эффективности решений.

Экономический эффект является основным обобщающим показателем эффективности. Определяем его, исходя из предпосылки стабильности технико-экономических показателей по годам расчетного периода. Для этого вычисляем стоимостные оценки результатов и затрат. Стоимостная  оценка результатов деятельности АТП выражается полученным доходом (выручкой) от перевозок и других транспортных работ и услуг. Стоимостная оценка совокупных затрат ресурсов определяется как сумма издержек производства и приведенных капитальных вложений. В дипломном проекте проектируется агрегатный участок по ТО и ремонту подвижного состава. Поэтому стоимостная оценка результатов деятельности участка  в виде дохода (выручки) – Dг может быть определена условно приближенным методом:

-исходя из годовых издержек производства участка – Со - (из табл.10.7) и условного уровня рентабельности к издержкам (расходам) в процентах – Ур%
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Исходя из требований условий сопоставимости сравниваемых вариантов по объему работ (объему перевозок), стоимостная оценка результатов деятельности по базовому (до реконструкции) - 
[image: image42.wmf]Б
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 и по проектируемому (после реконструкции) - 
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 вариантам должна быть примерно равной, т.е. 
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Предполагаемый доход определяется:
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где 
[image: image46.wmf]Р

У

 - уровень рентабельности (%), принимается по значению реальной ставки за использование кредита (18-20%). 

 Принимаем Ур= 0,3.
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Целевые сборы в местные и республиканские бюджетные фонды: 
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  где 
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=3,9% - ставка налога, %.
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Налог на добавленную стоимость определяется:
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где 
[image: image52.wmf]НДС

П

 - ставка налога, %
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Валовой доход:               
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Плановая величина налогов исчисляется из объема реализованных услуг (валового дохода);

Налог на добавленную стоимость: 
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где 
[image: image57.wmf]НДС

П

 - ставка налога, %.
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Балансовая прибыль:
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Налогооблагаемая прибыль:


ПНАЛ= ПБАЛ- ННЕДВ, руб.                                      (10.34)

где 
[image: image61.wmf]НЕДВ

Н

 - налог на недвижимость, %.

ННЕДВ= ПНЕДВ·(К- А0-АЗС), руб.                     (10.35)    

где 
[image: image62.wmf]НЕДВ

П

 - ставка налога, %


[image: image63.wmf]К

- капитальные вложения по агрегатному участку, руб.


[image: image64.wmf]О

А

- амортизация оборудования и других средств, руб.  


[image: image65.wmf]ЗС

А

- амортизация зданий и сооружений, руб.

ННЕДВ=0,01∙(58779427,9-2966364,8-332438,7)= 2787627,8 руб.

ПНАЛ= 9889723,0- 2787627,8 = 7102095,28 руб.

Прибыль, оставшаяся в распоряжении предприятия:


[image: image66.wmf],

ÏÐÈÁ

ÍÀË

ÎÑÒ

Í

Ï

Ï

-

=

, руб.                                       (10.36)

Налог на прибыль:
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где 
[image: image68.wmf]ПРИБ

П

 - ставка налога, %
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        Чистая прибыль:
[image: image70.wmf]
  ПИ=ПОСТ- НТР, руб.                                     (10.38)

Транспортный сбор:

          
[image: image71.wmf])

(

100

ПРИБ

НЕДВ

БАЛ

ТР

ТР

Н

Н

П

П

Н

-

-

=

, руб.                       (10.39)

          где ПТР - ставка налога, %.
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Чистая прибыль:
[image: image73.wmf]
       ПИ=ПБАЛ- ННЕДВ- НПРИБ –НТР, руб.                   (10.40)
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Рентабельность  капитальных вложений определяется:  
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де 
[image: image76.wmf]К

- капитальные вложения, руб.
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Период окупаемости проекта: 
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        Фондоотдача:
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Фондовооруженность:
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где N – число работы.
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Стоимостная оценка совокупных затрат ресурсов по агрегатному участку Зг определяется:
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где 
[image: image85.wmf]i
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-годовые издержки производства без учета амортизационных отчислений (из табл.10.7), руб.;
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- норма реновации основных фондов (коэффициент  реновации),
ед.;
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- норма эффективности капитальных вложений, равная 0,10ед.;


[image: image88.wmf]О

К

- общая сумма капитальных вложений (из табл. 10.3),руб..


Численное значение 
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 принимается в зависимости от среднего срока службы в годах - 
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 основных фондов по следующим данным, приведенных в таблице 10.8


Табл. 10.8 Зависимость 
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 от среднего срока службы 
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	0,0540
	0,0468
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При определении Зг необходимо учитывать требования условий сопоставимости сравниваемых вариантов до и после реконструкции по объему производства (по приведенному пробегу подвижного состава - 
[image: image96.wmf]ПРВ
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). С учетом этого скорректированная величина Зг  по базовому варианту проекта (до реконструкции) составит:
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где 
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и 
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 - соответственно издержки производства и сумма капитальных вложений до реконструкции, руб.;
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 и 
[image: image101.wmf]ПР
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 - приведенный общий пробег подвижного состава 

соответственно по базовому (до реконструкции) и по проектному (после реконструкции) вариантам, прв, км.

Приведенный пробег подвижного состава может быть определен путем приведения пробега конкретных марок подвижного состава к пробегу грузового автомобиля  грузоподъемностью 3-4 тонны, принятого по рекомендации НИИАТ за базу для приведения. 

Приведенный пробег целесообразно определять путем приведения пробега конкретных марок подвижного состава к одной из используемых в проекте марке автомобилей, т.е. приняв одну из марок за базовый автомобиль и для него коэффициент приведения КПРВ=1. 

Исходные данные, порядок и результаты расчета приведенного пробега представлены в табл. 10.9

Таблица 10.9 Расчет приведенного пробега подвижного состава.

	Наимено-вание

показа-телей


	Источники

и формулы

для расчета

показате-лей


	Величина показателей по маркам

подвижного состава

	
	
	До реконструкции
	После реконструкции

	
	
	ГАЗ

5327
	ЗИЛ

431610
	МАЗ-54323-032
	МАЗ

5551
	ГАЗ

5327
	ЗИЛ

431610
	МАЗ-54323-032
	МАЗ

5551

	1.Общий годо-

вой пробег пс

км………
2.Общая трудоемкость работ ТО и ТР

подвиж-ного

состава в

целом по

прдприятию
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	1091468
11635
	745633
5969
	912658
8319
	792179
11648
	1161136

12377,5
	697167

6383,82
	974021

8878,2
	841848

12377,9

	3. Трудоемкость работ ТО и ТР подвижного состава на 1000км пробега, нормо-ч/1000 км

4. Коэффициент приведения, ед.

5. Приведен-ный пробег:

-по маркам подвиж-ного состава, прв. км…
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	10,5
1

1091468

	8
0,76
566681
	9
0,86
784886
	14,4
1,4
1109051
	10,66
1

1161136
	9,16
0,86
599563,6
	9,1
0,85
827917,85
	14,7
1,38
116175,02

	всего по варианту, прв. км…....
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	3552086
	2704792,47


*
[image: image108.wmf]Б
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 - трудоемкость работ ТО и ремонта на 1000км пробега по базовому автомобилю, за который принимаем одну из рассматриваемых марок автомобилей; 
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=1. При этом базовый автомобиль принимаем один и тот же для обоих вариантов – до и после реконструкции. Базовый автомобиль принимаем ГАЗ-53-27.

С учетом этого скорректированная величина ЗБr  по базовому варианту проекта (до реконструкции) составит:
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Исходя из стоимостной оценки результатов деятельности – Dг и совокупных затрат ресурсов – Зг, определяется экономический эффект по вариантам проектных решений за период один год – Эг и за период Т, равный среднему сроку службы основных фондов -  Эт.

Полученные в результате проведенных расчетов основные технико-экономические показатели представлены в таблице 10.10

Таблица 10.10 Основные технико-экономические показатели проекта
	Наименование показателей
	Обозна-чения
	Единица измерения
	Величина показателя

	
	
	
	Проектируемый вариант

	Годовой доход
	Дг
	тыс.руб.
	
[image: image111.wmf]19395,3794



	Общая стоимость основных производственных фондов
	Ко
	тыс.руб.
	58779,4279

	Затраты
	Со
	тыс.руб.
	11758,7663

	Стоимостная оценка совокупных затрат ресурсов по участку
	Зг
	тыс.руб.
	15088,78

	Экономический эффект по вариантам: - за период один год 
	Эг
	тыс.руб.
	4306,5964

	- за период, равный среднему сроку службы основных фондов
	ЭТ
	тыс.руб
	15712,51

	Численность работников
	N
	чел.
	1,3337

	Фондоотдача
	Фо
	
	0,3

	Фондовооруженность
	Фв
	тыс. руб./чел.
	42801,5931

	Чистая прибыль
	ПИ
	тыс.руб.
	5397,6

	Рентабельность
	Р
	%
	9,2

	Срок окупаемости проекта
	Т
	лет.
	10,9
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